

丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2021年11月12日 星期五 总第1006期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

丰台区9项成果荣获国家科学技术奖

本报讯(通讯员 王立臣)近日,2020年度国家科学技术奖励大会在京召开,丰台区单位主持完成的9项成果荣获国家科学技术奖,包括自然科学二等奖1项、技术发明二等奖2项、科技进步二等奖6项。获奖成果服务国家科技自立自强,支撑丰台高质量发展,进一步提升了国际科技创新中心的竞争力、引领力和辐射力,为“十四五”开局之年注入了创新伟力。

据了解,由丰台区内航空航天大学单位主持完成的2020年度国家科学技术奖获奖成果达5项,航天材料及工艺研究所获奖项目《超导热油基中间相沥青碳纤维关键制备技术与成套装备及应用》、北京航空航天大学、北京航空航天大学研究所合作获奖项目《航天飞行器极端条件下主动热防护关键技术及应用》等在重大科学发现、关键核心技术突破、高精尖产业培育等方面全面发展,实现基础研究、技术研发、成果转化、辐射发展等创新环节有机衔接,创新引领作用日益凸显。区内共有3家企业获得国家科学技术进步奖二等奖,中牧实业股份有限公司获奖

项目《奶牛高发病防治系新兽药创新与应用》、北京治自欧科技发展有限公司获奖项目《锂电典型重金属污染源源头削减关键共性技术与大型成套装备》等充分显示了丰台区的科技创新能力。

今年9月,我区相关单位、企业牵头或参与完成的10项科技成果荣获2020年度北京市科学技术奖奖励。

近年来,丰台区高度重视区域科技创新能力提升,2020年制定出台了《丰台区促进高精尖产业发展扶持措施(试行)》(丰九条),从吸引优质企业入区发展、助力驻区企业做大做强、加快新兴金融集聚、支持企业科技创新、加大金融支持力度、构建企业精准服务体系等九个方面精准施策,彰显区域新优势,激发区域新活力。

区科信局将持续加大对科技成果转化、科技人才培养的关注与投入,区内各大高校、科研院所与企业联合发力,科研人员心无旁骛、潜心钻研,继续创造出一批自主创新成果,为推动我区科技创新事业发展和北京国际科技创新中心建设贡献力量。

城南商圈:提速国际消费中心城市建设

本报讯(特约记者 孙颖)近年来,大型商业综合体也看准了城南的发展空间,纷纷落户,品牌云集,丰富多样的供给不断释放城南居民的消费需求。

今年,丽泽龙湖天街开街,为北京西南三环再添一处消费新地标。作为丽泽金融商务区首家开业的商业综合体,丽泽天街商业建筑面积达9.2万平方米,近200家品牌入驻,其中近半的品牌店铺为概念店、定制店、形象店,国际品牌商家占比超过60%。

槐房万达广场西南一路之隔,丰台大悦春风里年内开业。该项目将引进约200个品牌,其中首店及概念店占比接近30%,比如全国首家奈尔宝精品儿童乐园、RE而意轻奢、星巴克宠物亲子店、桂满陇等。此外,该商场将通过“开放式书店+无边界美术馆+空中影院+花园农场”的方式打造南城首家花园式购物中心,外部空间超25%为植被覆盖。

丰台区还计划在南中轴大红门地区布局国家级博物馆,支持可利用的疏解腾退空间改造升级为特色商业空间,引进“IP化”商旅文融合型业态,支持花乡奥莱、北京汽车博物馆、世界花卉大观园、世界公园等区域培育“夜间集市”“夜间文娱消费打卡地”等京南夜间消费品牌。“刘蕾感觉蒲方路越来越有活力了。”

2019年北京市启动传统商圈改造提升三年行动计划,重点推动22个商圈的改造提升,方庄商圈就是其中之一。今年丰台区出台《区域城市活力中心试点工作方案》,打造10处集商务、消费、文化、居住、就业、休闲、社交等功能为一体的城市活力中心,方庄商圈也在其中。

方庄地区的商业环境,映射着许多大型生活圈的影子,区域内商业存在供给不足问题,难以满足消费者对新型业态时尚、多元、个性化的需求。

家人“票选”出个餐厅,美美享受一顿周末大餐。

“以前说起我们门前这条蒲方路,都叫餐饮街,也有家乐福、方庄购物中心,但感觉是那种很板正的地方,现在这条街能找到年轻潮流的时尚品牌、网红餐厅、生鲜配送、健身娱乐等各种业态。”刘蕾感觉蒲方路越来越有活力了。

2019年北京市启动传统商圈改造提升三年行动计划,重点推动22个商圈的改造提升,方庄商圈就是其中之一。今年丰台区出台《区域城市活力中心试点工作方案》,打造10处集商务、消费、文化、居住、就业、休闲、社交等功能为一体的城市活力中心,方庄商圈也在其中。

方庄地区的商业环境,映射着许多大型生活圈的影子,区域内商业存在供给不足问题,难以满足消费者对新型业态时尚、多元、个性化的需求。

如何把方庄居民留在方庄?

据介绍,正在打造的方庄活力中心,将主题确定为“Fz·Time Party”。方庄街道党工委书记邹俊介绍:“我们取‘Time’中时代、时光的寓意,希望借打造活力中心的契机,在传承方庄‘老时光’的同时,全面带动方庄地区的品质升级和活力升级,促进方庄重焕活力,走向新时代,亮出活力宜居的新名片。”

随着时代LIFE购物中心、NTP新城广场、物美、方庄餐饮街等多家商业综合体及商业街区的升级改造、品质提升,方庄商圈日益活跃起来。

周末一到,时代LIFE购物中心客流不断,地下一层的七鲜超市人山人海,儿童娱乐场所聚集的三层欢笑笑语,四层、五层的美食餐饮区充满烟火气,“年轻人回来了!”时代LIFE购物中心副总经理任晓东说:“最直观的就是客流量提升,目前周末已经突破日均2万人次。”

徐贱云调研检查冬季供暖保障和污染天气应对工作

本报讯 11月6日,区委书记徐贱云调研检查冬季供暖保障和污染天气应对工作。区委副书记底志欣一同调研。

徐贱云先后到看丹街道中核路11号热力集团锅炉房、玉泉营街道京桥热电有限公司,实地察看供热系统点火调试和供暖设备运行情况。到区气象局察看天气观测和应急指挥系统运行情况,了解污染天气分析研判和应对工作。

徐贱云强调,要切实抓好居民群众供暖保障,加大对供热企业、自供暖小区的监督检查,加强热力管线维护和室温监测,确保达标供暖。要聚焦12345市民服务热线、供暖热线等居民诉求,及时回应解决群众反映的各类供暖问题,让广大人民群众温暖过冬。要提升应急保障能力,加强供暖季在岗值守,尤其关注煤改清洁能源地区、学校、养老院等重点地区和场所的供暖保障,遇到突发情况第一时间处置。同时做好雨雪大风降温天气的应对准备工作,强化应急队伍建设,做足物资装备储备,确保城市运行安全。要持续打好污染防治攻坚战,严格落实各项减排措施,聚焦重点区域、重点领域、重点时段,严格落实常态化、精细化监管执法,加大施工扬尘、道路遗撒等查处力度,努力推动空气质量持续改善。

区领导李岚、李春滨、李宗荣一同参加。

丰台区区、镇人大代表换届选举进行投票

本报讯(记者 林瑶)11月5日,丰台区区、镇人大代表换届选举投票日。一大早,社区、机关、部队的选民们踊跃来到投票站,行使光荣而神圣的民主权利。在丰台区各个投票站,选民在工作人员讲解下认真填写选票,依次有序走到投票箱前,郑重地投下自己神圣的一票。投票现场秩序井然、团结和谐。据了解,我区设置了706个投票站,共76.6万余选民参加投票选举。

各投票站的出入口有工作人员为选民检测体温、查验健康码,几位选民正在按照疫情防控一米间距的要求排队等候在投票站门口。投票站备齐了纸、笔、免洗手消毒液、消毒湿巾和医用口罩,方便选民使用。

据工作人员介绍,投票站定期定时对投票环境做好消杀工作,桌面、签字笔、座椅、投票箱等都进行了消毒擦拭,一定要让选民安全放心地为自己信任的“代言人”投上一票。

针对年龄特别大、行动不便的老人和残疾人,丰台区准备了807个流动票箱,每个流动票箱配备了2名监票人和2名工作人员,方便那些居住偏僻、行动不便的选民依法参与民主投票。

在各选区,各街、镇和社区、村的工作人员认真履职、坚守岗位,有力确保了换届选举工作平稳、有序、顺利进行。

西罗园街道第一社区管控区500余位居民迎来“解封日”

本报讯(记者 李娜 通讯员 岳文勇)11月7日晚6点左右,随着最后一轮核酸全部阴性结果的出炉,丰台区西罗园街道办事处主任贾晓方在西罗园一区管控区门口宣布了丰台区疾病预防控制中心关于西罗园街道管控区解封的防控意见。因疫情被划定为管控区的丰台区西罗园街道第一社区22、24号楼正式解封。此次解封区域共涉及260户、500余位居民。

消息传来,西罗园一区22号楼、24号楼的居民顾不上初冬雪后凛冽的寒风和道路湿滑,纷纷走出家门,到小区、到大街上走一走转一转。西罗园街道办事处的工作人员和下沉干部专门在门外准备了玫瑰花和气球发放给走出管控区的居民。面对街道工作人员的声音祝贺,不少居民不禁红了眼眶:“谢谢你们,这段时间你们太辛苦了,白天黑夜地守着我们,帮我们送药送药,帮我们收拾垃圾,帮我们拿快递……真的辛苦你们了,感谢感谢!”家住22号楼的居民金阿姨激动地说。

解封当日,街道、社区为解封的居民精心准备了纪念品和鲜花,以感谢居民的大力配合。他们还定制了印有“同舟共济、未来可期”的精美小相框,第一时间,挨家挨户送到居民手中。居民们开心地领取纪念品,与工作人员热情地交流,许多居民感激之情溢于言表。

“防控疫情尽职尽责,点滴服务暖人心!”22号楼5单元的居民还为疫情防控人员送上锦旗,感谢他们14天来的陪伴。

西罗园街道办事处副书记鲍永刚介绍,本轮疫情,西罗园一区22、24号楼被划定为管控区,23号楼划定为封控区,共涉及800多位居民。从10月23日晚上11点开始,区、街下沉干部就来到社区,和社区工作者一起对小区内居民开展了连夜敲门模式,逐一通知小区居民进行核酸检测采样,并在10月24日完成了西罗园第一社区居民的第一轮核酸检测采样,同时,对封控及管控区实施封闭管理等一系列措施。

借着夜色下的路灯,来自北京园博园管理中心的下沉干部李鑫和同事们来到管控区门外合影。自10月23日晚上10多接到电话,李鑫就和其他4名同事一起来到22号楼,他们每天从早上八点到晚上六点钟都穿着防护服工作在管控区内,负责为一、二、三单元的居民做好消杀、垃圾清运、递送物品等各种服务。“累肯定是累,但这些都是我们该做的,居民们也都很配合,咱们都是丰台人,这就是咱们自己的事儿,我们就希望大家都能把这疫情平平安安地度过了,好好工作,好好生活!”

据介绍,为保证满足居民的正常生活需要,西罗园街道及时调动机关、社区干部以及下沉干部、保安队伍组成了80余人的管控区“服务小组”,轮流上岗,主动上门服务,了解隔离家庭的实际情况,预留手机号,承担了取快递、送快餐、代买药品食品等一系列服务,让居家隔离人员安心在家,下沉党员干部和社区工作人员平均每天要运送近300件生活物资。

解封后,居民还要执行7天的健康监测。西罗园街道在解封的同时向居民发放了《致居民朋友的一封信》,提醒大家“解封”不等于“解防”,要继续做好常态化疫情防控各项措施,做到不聚集、不扎堆,平时勤洗手、勤消毒,科学佩戴口罩,养成健康生活方式。

责任编辑/赵智和 校对/方芳

新村街道怡海花园社区恒丰园11号楼解封

本报讯(记者 荣文静 徐伟)11月9日15时30分,丰台区新村街道怡海花园社区恒丰园11号楼解封。18时,与恒丰园一墙之隔的看丹街道恒富中街3号院、4号院解封。这也意味着,北京本轮疫情首例病例所住小区正式解封。截至目前,丰台区仅西罗园一区23号楼仍在封闭管理。解封后的小区进入常态化疫情防控阶段。

新村街道恒丰园11号楼居民自制锦旗感谢街道、社区、物业

“砰、砰、砰”礼花声一响,300余名11号楼的居民脸上洋溢着幸福的笑容,陆续走出家门,齐聚楼前,共庆重逢。社区为他们送上红彤彤的苹果,祝愿他们平安喜乐。据了解,当天11号楼居民最后一轮核酸检测结果出炉,结果显示全部为阴性。按照市、区疾控专家组意见,11月9日,怡海花园恒丰园11号楼、六月底商全部解封。

“感谢街道、社区、物业21天来的辛勤付出,感谢小红帽到医院帮我开药,感谢物业送来物资、调试暖气,我们在家里过得很安心。我要为你们送上最真诚的感谢。”刚刚解封的居民孙先生说道。为了庆祝解封,怡海花园社区、怡海集团、物业特意为解封的居民送上苹果,寓意平平安安;居民代表也分别向街道、社区、物业献上了锦旗,热烈表达着对所有防疫工作人员的满满谢意。同时,怡海花园社区业委会主任王琳达和11号楼居民代表共同撰写了“心在一起 感恩‘疫’路有你”的题词,留下特殊的纪念。



徐伟摄

“党建引领,五社联动,各方力量都参与到疫情防控工作中。经过这次封控,我觉得社区、物业、居民之间更加理解更加体谅彼此。解封不代表解封,新村街道将继续全力做好常态化疫情防控工作,不断巩固疫情防控成果。”新村街道办事处副主任王晓晨说。在封控期间,11号楼的

居民们每天感受着来自街道、物业、社区、派出所等各方的关心和保障,在解封这一刻,11号楼的居民们声情并茂地诵读了自己正在封控期间写下的诗词;共同合唱《团结就是力量》,原创歌曲《怡海人,共克时艰》,通过诗词和歌声表达喜悦之情。

自10月19日疫情发生以来,新村街道第一时间按照疫情防控工作要求,对怡海花园社区恒丰园8-20号楼进行封闭管理,成立了一支由机关、社区、物业、下沉干部等150余党员组成的临时党委,

按照值守楼门下设11个临时党支部;组织7轮核酸检测,做好楼门值守,生活物资保障,为2000余名居家隔离人员提供暖心服务;新村社区卫生服务中心所开辟绿色通道绿色通道;怡海集团、怡海达丰物业冲在一线,为居民代送快递和外卖,各方力量全面保障封控区居民的生活需求。

怡海花园社区党委书记姜琳琳说:“工作人员不分昼夜、不惧严寒的付出与坚守,都是为了让封控区居民安心隔离、早日恢复日常生活;居民们的主动配合和严格落实防控政策,也为此次疫情的平稳度过奠定了坚实的基础,大家共同努力最终迎来了‘丰11’的解封。”

看丹街道恒富中街3号院、4号院社区与居民之间互相支持、互相体谅,联系更加紧密

在恒丰园一墙之隔的看丹街道恒富中街3号院、4号院门前,居民高举着“一路同行”“疫情无情人有情”的牌牌庆祝解封。

“现在我宣布恒富中街3、4号院正式解除封控!”随着看丹街道办事处副主任赵文芝的语音落下,现场响起雷鸣般的掌声,抑制不住的喜悦漫溢开来。看丹街道恒富中街3号院、4号院正式结束封控状态。这也意味着,北京本轮疫情首例病例所住小区正式解封。

(下转第二版)

进入状态 守土尽责 力量下沉

最美信访干部

有困难就找“凯主任”,她办事我们放心!

近年来,全市信访系统涌现出一大批扎根基层、甘于奉献、深受群众认可的先进典型。他们在信访领域默默耕耘多年,奔波于维护群众利益的一线,他们爱岗敬业、敢于担当,积极投身于信访工作制度改革实践,他们心系百姓、一心为民,努力维护群众合法权益,服务党和国家工作大局。

为深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示批示精神,弘扬时代新风,2021年,北京市信访办将在全市开展“寻找最美信访干部”活动,展示信访干部信念坚定、甘于奉献的崇高品质,“为民解难、为党分忧”的公仆情怀,求真务实、敢于担当的工作作风,在全市信访系统掀起比学赶超的热潮,激励广大信访干部在平凡的岗位上创造新的不平凡业绩。

丰台有个“凯主任”
她,面容清秀,笑起来如春风拂面;
她,身姿挺拔,走起来似脚下生风;
她,说话热情爽快,对群众亲如家人;
她,办事有板有眼,每件事都必有回应。她就是丰台区信访办的主任——王凯。人们亲切地称她为“凯主任”。

从2006年至今到区信访办工作15年,虽然岗位变化了,但接待信访群众却从未间断,她对群众动真情、讲真话、办实事,用一点一滴的行动取得了群众的无比信任。曾先后获得“北京市信访矛盾调处工作先进个人”、“北京市信访工作先进个人”、“北京市

“三八”红旗奖章”“首都劳动奖章”“全国信访系统优秀信访工作者”等荣誉称号。

群众:
有困难就找她,她办事我们放心!

2021年2月3日,正是传统的立春节气。76岁的胡大爷特意赶到区信访办找到王凯:“今天立春,我想请您到我家吃春饼,感谢您让我有了家,让我能安度晚年!”老人紧紧握着王凯的手热泪盈眶。2006年胡大爷家所在区域拆迁,因为当时没弄清楚拆迁补偿政策就签了协议,导致自己没有得到回迁房,多年来一直流浪失所,老伴也在积怨中与他离婚。他认为自己虽然签了协议,但不拆迁单位没有核实情况就实施,是工作不负责,应该承担全部责任。

2011年,他开始上访,但由于当时的办事人员已经调离,他的事一直没有解决。2018年,他找到了王凯。“有困难找凯主任,我听说凯主任能给百姓解决问题,就找您来了,请您一定要帮我!”“您放心,我马上核实情况,一定给您满意的答复。”2006年到2018年,12年早已时过境迁,物是人非,想找到当时的经办人谈何容易。王凯四处打听寻找,费尽周折,终于打听到了经办人的单位,她亲自上门,详细地询问当时的拆迁政策、安置情况,随后又与职能部门协调,研究解决问题的办法。2019年,王凯协调区领导接待了胡大爷,组织召开联席会议开展专题研究,搭建平台帮助胡大爷和

拆迁单位进行协商。最终,老人认识到了自己的错误,不再和拆迁单位针锋相对,最终在法律政策允许的范围内,与拆迁单位达成了一致意见。“如果没有遇到凯主任,我的问题不知道什么时候才能解决!”胡大爷含着眼泪笑了,他说,凯主任是自己的大贵人,他永远都不会忘记。

群众把王凯当作是自己最信任的人,很多人都说:“凯主任办事我放心,凯主任说的话我都听!”花乡白盆窑村的老范就是其中一位。白盆窑村村民搬上楼,老范对村里给的22平方米宅基地补偿面积不认可,经过上诉法院判决补偿面积为21.8平方米,老范认为村里和法院的测量方法有误,于2016年开始上访,王凯成为了他的包案人,多次带老范到乡政府和村委会进行协商调解,乡里、村里认为该走的程序已经都走了,事情已经由法院判决,就应该按判决结果执行。王凯却说:“群众的诉求不单看程序,还要以事情的真实解决为终止,只要群众不认可,事情就不算解决。”老范听了心里热乎乎,“凯主任是真的站在我的角度考虑问题,这样的干部我信得过。”他提出由王凯亲自到他的宅基地复核面积,“凯主任复核,什么结果我都认!”炎热的夏天,王凯带着工作人员来到现场,宅基地的野草有一人多高。30多摄氏度的高温下,拔草、测量,在场忙得工作人员在王凯的带领下顾不上擦汗,顾不上声。经过仔细测量,宅基地面积为21.5平

方米,老范心服口服。
同事:
她好像有“神力”,再艰难的任务都能扛住!

2018年北京市启动“非首都功能疏解”工作,南中轴路两侧40多家各类批发市场需要在8月15日之前关停疏解。6月的一天,大红门服装批发市场旁边的小广场上,聚集了几百位商户,他们要为自己的权益讨个说法。

时间紧、任务重,王凯临危受命。来到现场,头顶烈日与商户代表进行交流。有的商户情绪激动,甚至用侮辱性的语言谩骂指责她。但王凯没有计较,而是诚恳地说:“大家很多都是在北京打拼了几十年,北京给你们提供了致富的平台和机会,你们也为北京的发展做出了不可磨灭的贡献。现在,首都进入了飞速发展新阶段,大家支持不支持?如果支持,就不能用偏激的方法解决问题。大家有困难跟我说,只要是合理合法的诉求,我们一定解决!”王凯的话给商户吃了定心丸,平息了他们的情绪,为事情的顺利解决奠定了基础。两个月左右的时间,区信访办集中协调解决了大红门服装批发市场三期、通久步云大厦、大红门鞋城、京温市场、方庄国际窗饰城等搬迁关停工作中引发的信访问题,有90%的商户如期签订了疏解协议。

(下转第二版)